

2024年9月20日  
农历甲辰年八月十八  
星期五

第33期

总第934期

# 台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

## 庆祝中华人民共和国成立75周年

# 团结奋进新征程 同心共筑中国梦

——写在庆祝人民政协成立七十五周年之际

人民日报记者 姜洁

《人民日报》(2024年09月19日 第01版)

75年肝胆相照,75年荣辱与共。

1949年9月21日,在中国人民争取民族独立和人民解放取得历史性胜利的凯歌声中,中国人民政治协商会议第一届全体会议开幕。

人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。75年来,在中国共产党的领导下,人民政协积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路的伟大实践,走过了辉煌历程。

进入新时代,人民政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持团结和民主两大主题,发扬优良传统,牢记政治责任,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,始终在党和国家工作大

局下谋划和开展工作,紧紧围绕推进中国式现代化履行职能、凝心聚力,在实现中国梦的伟大实践中,创造了新的辉煌。

毫不动摇坚持中国共产党的领导,确保人民政协事业发展的正确政治方向

2019年9月20日,在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上,习近平总书记指出:“中国共产党的领导是包括各民主党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士在内的全体中国人民的共同选择,是成立政协时的初心所在,是人民政协事业发展进步的根本保证。要把坚持党的领导贯穿到政协全部工作之中,切实落实党中央对人民政协工作的各项要求。”

统一战线、武装斗争、党的建设,是中国共产党在革命斗争中形成的三大法宝。作为中国人民爱国统一战线的组织、中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构,人民政协从诞生之日起,就毫不动摇坚持中国共产党的领导,确保人民政协事业发展的正确政治方向,与全国各族人民一道前进,与

共和国一道成长,走过了光辉的历程。

1949年9月21日至30日,中国人民政治协商会议第一届全体会议召开。会议代表全国各族人民意志,代行全国人民代表大会职权,通过了具有临时宪法性质的中国人民政治协商会议共同纲领和中国人民政治协商会议组织法、中华人民共和国中央人民政府组织法,作出关于国旗、国歌、纪年的决议,选举产生政协全国委员会和中央人民政府委员会,标志着人民政协制度正式确立。

75年来,人民政协自觉把中国共产党领导贯穿到协商议政、民主监督、凝聚共识、调查研究、团结联谊、自身建设等各项工作之中,把中国共产党主张转化为社会各界的广泛共识和自觉行动,确保中共中央决策部署在人民政协得到全面贯彻。

进入新时代,以习近平同志为核心的中共中央全面加强人民政协工作的领导,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,为新时代人民政协(下转三版)

## 2024年全区宣传文化干部素质能力培训暨意识形态工作研讨班举行

本报讯 9月18日,2024年全区宣传文化干部素质能力培训暨意识形态工作研讨班开班,区委常委、宣传部部长王脉博出席并讲话。

王脉博围绕党的二十届三中全会精神,作了题为《以改革和创新赋能文化发展 努力开创宣传文化思想工作新局面》的专题辅导报告,报告从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义和深远影响,牢牢把握深化文化体制机制改革的科学要义和内在要求以及坚定不移将文化体制机制改革引向深入等三个方面作了深入浅出的讲解,报告内涵丰富、分析透彻,具有很强的理论性、指导性和针对性。

此次培训班旨在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平文化思想,进一步提高全区宣传文化干部履职尽责、守正创新的素质能力和业务水平,更好的服务全区经济社会高质量发展。培训班共五天课程,其中线下集中学习三天,线上学习两天。全区区直各单位和各大企业分管领导,各镇街宣传委员,区委宣传部中层及以上干部参加培训。

(记者 郑宪)

## 台儿庄大战纪念馆同步开展铭记九一八历史93周年

本报讯 9月18日是铭记九一八历史93周年纪念日,台儿庄大战纪念馆与全国革命类纪念馆(博物馆)同步开展纪念活动,铭记历史,缅怀先烈。

上午10时,响亮的警报声响彻城市上空,在台儿庄大战纪念馆,七百多名大一新生齐声诵读《少年中国说》,气势恢宏的诵读,唤起学生们强烈的民族责任感和使命感;在大战纪念馆前,学生们手捧菊花,为在中国人民抗战中御敌牺牲、不幸逝去的同胞默哀,并依次敬献鲜花,表达对烈士的深切缅怀和崇高的敬意。

枣庄职业学院学生刘明晶说:战争虽已远去,但我们不能忘记,今天我们作为新时代青年人,在这里缅怀先烈,向先烈致敬,岁月无疆,英雄不朽,愿我们祖国越来越繁荣昌盛,盛世长青。

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。在庄严肃穆的参观活动中,学生们观看了展馆展陈区陈列的抗战时期详实的历史资料、珍贵文物,学习革命英雄的事迹,传承他们“鞠躬尽瘁、死而后已”的英雄精神。

枣庄职业学院学生李长征说:通过参加此次活动,我们重温那段血与火的岁月,接受了爱国主义的心灵洗礼。今后,我们一定要好好学习,奋勇拼搏,为圆梦中华民族伟大复兴贡献力量。

(记者 李青)

## 我区组织收听收看市政府第三次全体会议

本报讯 9月14日,市政府第三次全体会议召开,市政府副市长、台儿庄区委书记彭照辉在主会场参加会议,区委副书记、区长刘晓璐,杨庸、孙作伟、李秋菊、李冬光、李冲在我区分会场收听收看会议实况。

会议以视频形式召开,各区(市)、枣庄高新区设分会场。会上传达了省政府第四次全体会议精神。

翟军在讲话中指出,全市政府系统要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,按照国务院第五次全体会议和省政府第四次全体会议要求,稳扎稳打、踏踏实实做好各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

翟军强调,各级各部门要认真落实一

步深化改革的战略部署和重大举措,坚持“两个毫不动摇”,引导国有企业聚焦主责主业、培育新兴产业,完善支持民营经济发展的政策体系,不断激发经济发展内生动力。要深化资源要素市场化配置改革,推动人才链、产业链、创新链、教育链精准对接、深度融合。要着力促进城乡融合发展,学习运用“千万工程”经验,深入实施“双十百千”工程,推动国家可持续发展议程创新示范区建设取得新成效。要积极构建高水平对外开放机制,大力开展“企业满园”三年攻坚突破行动,加快发展跨境电商等外贸新业态,不断提升经济外向度。

翟军指出,当前已进入冲刺三季度、决战全年胜的关键时期,要锚定全年目标任务,狠抓工业运行,强化重点企业监测分析,加大“四上”企业培育力度,确保工业稳定增长。要适应招商工作新形势新要求,

强化基金招商、产业链招商,坚决稳住外贸外贸基本盘。要全力以赴扩大有效投资,加快提速推进重点项目建设,常态化做好项目谋划储备,为经济发展提供有力支撑。要抓住消费品以旧换新政策机遇,组织开展多种形式促消费活动,进一步激发消费潜力。要以20件惠民实事为抓手,扎实做好普惠性、基础性、兜底性民生工作,切实保障和改善民生。要坚持实事求是、量力而行,提前谋划明年重点工作,确保明年开好局、起好步。

翟军强调,安全是发展的前提,各级各部门要毫不放松防风险、保安全、促稳定,积极防范化解债务风险,进一步提高税收质量,抓紧抓实安全生产、生态环保、“保交房”等工作,为完成全年经济社会发展目标营造良好环境。

(记者 孙甄 郭臣)

## 市政“体检”进行时

近日,区综合行政执法局市政部门积极响应城市精细化管理要求,全面启动了市政设施集中“体检”行动。这一行动不仅是对城市基础设施中的痛点、堵点、疏点的全面排查与修复,更是对基本服务提升和民生改善的一次深刻实践。



## 创新推出“农机一件事”联办服务 跑出办理“加速度”

本报讯 近年来,我区深耕“三农”行政许可领域,不断叠加升级的政务“优”服务,通过上门服务、帮办代办、“农机一件事”联办快审等工作举措,提升了群众办事便利度和简易度,让农机事项办理跑出“加速度”。

我区作为两省交界处的粮食主产区,农业机械化基础好,农机市场活跃。全区农机保有量约8700台,同时拥有47家大型农机销售公司和43家农机合作社,联合收割机跨区作业也具有相当规模,每年农作物收获时节,联合收割机从业者跨区作业范围南到云贵川,北至东三省,带动从业人口300多户。由于农机手大多居住在距城区较远的乡镇,且城区部分路段农机禁行,农户来回办理农机业务很麻烦。

面对农机办件的实际需求,区行政审批服务局简化服务流程,搭建部门间业务新通道,将农机办理高频事项进行流程整合,以委托受理的方式,切实为农机手们办实事、解难题,极大地提升了政务服务效能。2023年共办理农机行政许可3576件,针对农机销售公司、农业合作社和企业做好上门服务,上门服务率达70%以上,办理时限压缩50%以上,有效激发了区内农机销售市场活力。

(记者 陈旭)